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Податкова система – складна організація взаємопов’язаних елементів і 

механізмів, що реалізовуються на різних рівнях бюджетної системи. Відповідно, 

умовно можна виокремити локальний рівень її функціонування, що 

представлений системою місцевого оподаткування. Система місцевого 

оподаткування, виходячи з ознак локальності, розуміється як сукупність 

податків і зборів, а також вузьких інструментів податкової політики, контролю й 

адміністрування, що встановлюється та регулюється органами місцевого 

самоврядування. Саме за таких умов локальний рівень податкової системи має 

відповідати своєму означенню та, за замовчуванням, бути ефективним. 

Водночас наразі маємо національну податкову систему, в рамках якої 

визначено вузьке коло податків з суто місцевим спрямуванням і частковою 

можливістю впливу місцевих органів влади на їх елементи. Причому ці місцеві 

податки не враховують ані податкового потенціалу територій, ані їх автентичних 

особливостей. Саме тому доцільним є реформування податкової системи 

України з чітким окресленням її національного та локального рівнів 

функціонування. Локальний рівень податкової системи – система місцевого 

оподаткування – набув рис самостійності з прийняттям Податкового кодексу 

України. Саме його нормами до рівня місцевих були віднесені такі податки, як 

єдиний і на майно (спочатку частково, а нині – у повному складі), збір за місця 

для паркування транспортних засобів і туристичний збір. Однак питома вага 

надходжень місцевих податків і зборів у структурі податкових надходжень 

місцевих бюджетів в середньому за 2019–2021 рр. склала лише 14,9%, а в 

доходах місцевих бюджетів – 13,3% у 2019 р., 16,1% у 2020 р. і 15,5% у 
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2021 р. [1]. Тобто діюча нині в Україні система місцевого оподаткування не 

здатна забезпечити потреби місцевих бюджетів навіть на 20 відсотків. Однак чим 

більше податків закумулюється на місцях, тим меншими будуть обсяги 

міжбюджетних трансфертів і, відповідно, тим вищою самостійність місцевих 

бюджетів. Відтак постає питання необхідності локальної трансформації 

податкової системи України. 

На концепції оптимізації місцевого оподаткування в Україні з урахуванням 

конкурентних переваг кожного окремого регіону наполягають й І. Сидор з 

Н. Карпишин, зауважуючи, що в її основу мають бути покладені «…принципи 

фінансового забезпечення місцевого самоврядування (автономності, загальності 

й обов’язковості, соціальної справедливості, економічної ефективності та 

гласності), які задекларовано Європейською Хартією місцевого 

самоврядування» [2].  

Локальні детермінанти трансформації податкової системи України мають 

бути зосереджені на таких критеріях, як особливості території, її 

податкоспроможність, рівень добробуту населення, напрями розвитку 

підприємницьких ініціатив і засоби сприяння розвитку бізнесу. Однак основною 

умовою є чіткий розподіл бюджетоформуючих податків між державним і 

місцевими бюджетами. Зокрема, надання податку на доходи фізичних осіб 

статусу місцевого, оскільки саме він забезпечує левову частку податкових 

надходжень місцевих бюджетів. Також необхідний перегляд умов 

функціонування транспортного податку, адже ефективність його 

функціонування залишається на низькому рівні.  
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